

Суббота

6 Мая

1944 года

№20 (2682)

Цена по номеру

15 коп.

Выходит 1 раз

в неделю

XII год издания

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ

# РОИКА

райкома ВКП(б) и Райисполета

Горный, обмен ВКП(б), отдел пропаганды и агитации — 2 этаж

**Помните: каждый народный рубль усиливает военное могущество нашей приближает день окончательной победы над врагом. Всемерно помогайте наступающей Красной Армии ускорить нашу победу! Подписывайтесь на Третий Государственный Военный Заем**

## В Совнарком Союз ССР

### О ВЫПУСКЕ ТРЕТЬЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Обязации займа и доходы от

них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные народным комиссариатом финансов Союза ССР условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа.

Ф. УРЮПИН—зам. Наркомфина СССР

## ЗАЕМ ПОБЕДЫ

Советское правительство выпустило Третий Государственный Военный Заем на сумму в 25 миллиардов рублей.

В мирные годы средства, поступающие от займов, шли на строительство новых фабрик и заводов, совхозов и МТС, на улучшение жизни населения. Много новых школ и больниц, клубов и других культурных учреждений было создано за годы сталинских пятилеток.

Сейчас, в дни Великой Отечественной войны, значение государственных займов еще более возросло. Трудящиеся за это время внесли по займам свыше 37 миллиардов рублей. Эти средства пошли на производство вооружения, снаряжения и обмундирования для наших воинов, на укрепление и расширение оборонной промышленности.

Успех наших займов за время войны — яркое выражение единства и сплоченности народа, его преданности Родине и партии Ленина—Сталина. Советские люди уверены в победе над врагом. Они отдают все свои силы, оказывают Красной Армии всемерную помощь ради окончательной победы над врагом. В этом — залог того, что Третий Военный Заем встретит горячую поддержку всего советского народа.

Условия Третьего Государственного Военного Займа такие же, как и в прошлом году. Заем выпускается на 20 лет и состоит из двух выпусков — выигрышного и процентного. Выигрышный — предназначен для распространения среди населения, процентный — для размещения среди колхозов и промышленных артелей.

Дадим государству займы, трех-четырехнедельный заработок! Под таким лозунгом будет проводиться кампания. Но опыты прошлых лет показали, что большинство рабочих и служащих подписывается на заем в сумме месячного заработка и больше. Нет сомнения, что сей

час эта практика получит еще больший размах.

Значительное увеличение подписки могут и должны дать колхозники. Активность и сознание колхозных масс за годы войны значительно выросли.

Многие колхозники в прошлом году подписывались на крупные суммы и вносили их полностью наличными деньгами.

Надо приветствовать таких людей и добиваться, чтобы их примеру следовали другие. Нужно широко практиковать досрочную оплату облигаций. Чем раньше средства от займов поступят в распоряжение государства, тем скорее и лучше будут удовлетворяться потребности фронта.

Наш народ ничего не жалеет для блага своей Родины. Дружной и организованной подлинной на Третий Военный Заем советские патриоты еще раз продемонстрируют несокрушимую прочность Советского Союза, волю к победе и решимость сделать все, чтобы скорее разгромить врага.

Героическая Красная Армия уже освободила более 3/4 оккупированной Советской земли. Она вышла на государственные границы на протяжении более 400 километров. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уплывать к границам своей берлоги—Германии. Но раненый зверь не перестает быть опасным. Дело теперь состоит в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю, восстановить государственные границы по всей линии. Дело теперь в том, чтобы преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Такова воля советского народа, выраженная в первомайском приказе товарища Сталина.

Подпиской на новый заем приблизим час нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками!

## Все, как один подпишемся на заем!

В пять часов вечера 4 мая по радио был передан закон о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. Эта весть молниеносно облетела предприятия, колхозы и учреждения нашего района. Немедленно состоялись многочисленные митинги и собрания рабочих, колхозников и служащих, тут же развернулась подписка на новый заем и уже к концу 4 мая подписная сумма по району составила 3 миллиона 300 тысяч рублей, при чем 275 тысяч рублей внесено наличными.

Трудящиеся нашей страны всегда с исключительным единением поддерживают советские государственные займы, понимая, что активное участие в подписке на заем усиливает военную мощь Советского Союза, способствует хозяйственному и культурному строительству страны.

«Трех-четырехнедельный заработок в Третий Государственный Военный Заем» — под таким лозунгом идет подписка. Колхозники, как правило, подписываются на сумму от 1.000 до 5.000 рублей. Пример подлинного патриотизма и преданности Родине проявили председатель Баландихинского колхоза «Трудовик» т. Саков, подписавшийся на 20.000 рублей, в Ядровском сельсовете председатели колхозов т. Калямин (Ново-Ильинское) и Батурич (колхоз имени Орджоникидзе), подписавшиеся на 15 тысяч рублей каждый. 12 подписчиков — колхозников Антропихинского колхоза дали займы государству в первый же вечер 25 тысяч рублей. Большинство колхозников подписку оплачивают наличными немедленно.

С огромным политическим подъемом проявят подписку коллективы рабочих и служащих. Коллектив служащих Леспредторга (ст. Ветлужская) оформил подписку на 160 процентов к месячному фонду заработной платы. Заведующий саночкаевой мастерской леспредторга тов. Н. Ф. Шкарев, при месячной зарплате в 300 рублей, подписался на заем на 2.000 рублей и тут же внес наличными 1.300 рублей. Коллектив рабочих химзавода Ветлужского химкомбината так же перевыполнил подпиской месячный фонд заработной платы на 60 процентов.

Ни одного трудящегося без облигаций Третьего Государственного Военного займа — таков основной лозунг проводимой сейчас займовой кампании. Успех размещения нового займа будет зависеть от качества агитационно-массовой работы. Задача первичных парторганизаций, агитколлективов, всех работников культурных учреждений — разъяснить каждому рабочему, колхознику, служащему, что отдавая свои сбережения займу государству, он тем самым приближает день окончательной победы над врагом. Подписка на новый заем является одной из форм всенародной помощи фронту. Необходимо, по этому, чтобы каждый гражданин Советского Союза был участником займа. Следует всемерно поощрять немедленную оплату подписки наличными, разъяснять, что чем раньше средства по займу поступят в государственный бюджет, тем скорее они превратятся в новые самолеты, танки, пушки.

Дружной подпиской на заем еще раз покажем всему миру нерушимое единство советского народа, нашу непоколебимую волю к победе под руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Рабочие и работницы! Крестьяне и крестьянки! Советская интеллигенция! Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы — на окончательный разгром врага!

Выполним свой священный долг перед Родиной — подпишемся на Третий Государственный Военный Заем!

## Железнодорожники подписываются

Вагонный слесарь, отец четырех-фронтвиков, тов. Рыбин, подписываясь на заем заявил:

— Дадим еще больше средств на разгром немецкого зверя, поможем Красной Армии, нашим сыновьям, быстрее добить врага. Тов. Рыбин подписался на 1000 рублей, получая зарплату 600 рублей. Его примеру последовали осмотрщик вагонов т. Шаталов, слесаря т.т. Куряков, Молоткиня, Метельков, Зернова, также превысившие подпиской месячные оклады.

Предварительные итоги подписки по ст. Ветлужская уже превышают месячный фонд заработной платы на десятки тысяч рублей. Подписка заканчивается, буквально каждый стремится стать подписчиком.

В. БЕЛОВ.

## Колхозники оплачивают подписку

Председатель Ново-Ильинского колхоза т. Калямин подписался на заем на 15.000 рублей, счетовод этого колхоза тов. Румянцева и кладовщик т. Щербакова дают займы государству по 3.000 рублей.

В первый же день внесено наличными в счет подписки по Ядровскому сельсовету 21.000 рублей, оплата подписки продолжается.

Из колхозов \* Сомининского сельсовета в оплату подписки на заем в первый день поступило 120 тысяч рублей.

## Что дают советские займы Родине и трудящимся

Вечером 4 мая, как только был передан по радио закон о новом Государственном Военном Займе, немедленно развернулась подписка на облигации Третьего Военного Займа на предприятиях и в колхозах нашего района.

В районе успешно была закончена оплата подписки на Второй военный заем. Итоги этой важнейшей кампании свидетельствуют о непреодолимом стремлении трудящихся отдать все силы и средства на разгром врага. Государственный план разме-

щения облигаций был выполнен на 135 процентов. По колхозникам займа было размещено на 114 процентов в плане, по рабочим и служащим — 128 процентов. Большинство подписчиков — колхозы, колхозники, рабочие и служащие свою подписку оплачивали досрочно.

На 117 процентов был выполнен план распространения билетов Третьей денежно-вещевой лотереи в нашем районе.

Успешное размещение облигаций Второго военного займа и

билетов Третьей денежно-вещевой лотереи дали в 1943 году Родине и фронту для разгрома врага 27 миллиардов рублей. Трудящиеся нашего района внесли в эту сумму свой сильный вклад в 1.400.000 рублей, которые обрушены на голову врага тысячами снарядов, мив, сотнями танков, самолетов. Так трудящиеся нашего района участвовали в наступлении Красной Армии.

Надо отметить, что советские займы приносят большой доход подписчикам. Так в 1943 году выиграли более 1200 займодержа-

телей района, которым выплачено по выигрышам 225 тысяч рублей, а в первом квартале 1944 года оплочено выигрышей по облигациям на сумму 73 тысячи рублей.

Уже первые итоги новой займовой кампании показывают, что я новый военный заем трудящиеся района встретили огромным политическим подъемом. Только в вечером 4 мая подписка в районе перевалила за 3.300.000 причем колхозники тут же внесли наличными 275.000 рублей.

А. Васильева, Заведующая райсберкассой.

# О грубых нарушениях агротехники весеннего сева в колхозах

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро РК ВКП(б) и исполкома Райсовета от 4 мая 1944 г.

Проведенной проверкой ряда колхозов установлены грубые нарушения агротехники весеннего сева. В колхозах Мисеихинском «Красный пахарь» (председатель колхоза и секретарь партийной комитетской группы т. Чудокрасов), Лядовском «Факел» (председатель т. Калинин) весенняя вспашка проводится всего на глубину 5—8 сантиметров. В Медведихинском колхозе «Красный сормович» (председатель т. Тютин) сеют не протравленными семенами, вручную, а сеялки стоят. В Вавилихинском колхозе «Красный пахарь» (председатель т. Водков, секретарь партийно-комсомольской группы т. Дмитриева) нет контроля за нормой высева семян. В Наумовском колхозе имени Карла Маркса на пахоте отсутствует индивидуальная сделщина, работают скопом. Председатель колхоза тов. Масленников посев такой важнейшей и трудоемкой культуры, как лен, переносит на поздние сроки, вопреки агротехническим требованиям. Несмотря на готовность почвы к обработке, в Дулаихинском колхозе «Отходник» полевые работы развертываются слабо. Председатель колхоза т. Лесников при явной необеспеченности тяглом не привлекает к полевым работам крупный рогатый скот.

Исключительно медленно и неорганизованно вступают в полевые работы тракторные бригады МТС. По несколько дней простаивают тракторы в Арефине, Медведихе (бригада № 2), в Вавилихе, где только что отремонтированный тракторный плуг требует нового ремонта и регулировки.

Во всех проверенных колхозах не начата яровизация семян зерновых культур, неудовлетворительно проводится подкормка и боронование озимых посевов.

Такое положение в колхозах имеет место лишь потому, что руководители первичных партийных организаций, сельских советов, уполномоченные Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета не обеспечили должного контроля за проведением весенних полевых работ и большевистской борьбы с нарушениями агротехнических требований. Ряд председателей колхозов, бригадиров, посевных работниками руководят из конторы, мало бывая в поле, зачастую проводят время в ненужных разговорах. Специалисты МТС и Райзо также до сих пор отсиживаются в канцеляриях, мало выезжая на колхозные поля.

Бюро Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать секретарей первичных территориальных партийных организаций и председателей исполкомов сельсоветов Кр-Бакковского, Зубилихинского, Коз-

ловского немедленно устранить указанные недостатки, обеспечить оперативное руководство ходом весеннего сева, используя все возможности для проведения весеннего сева в сжатые сроки.

2. Потребовать от секретарей первичных партийных организаций, председателей исполкомов сельсоветов и председателей колхозов обеспечить по каждому колхозу выполнение всех установленных агротехнических мероприятий, вести решительную борьбу с нарушениями агротехники. Разъяснить колхозникам и трактористам, что глубокая вспашка без огрехов, строгое соблюдение норм высева семян, посев яровизированными, протравленными и кондиционными семенами, полное использование сеялок является важнейшим патристическим долгом перед Родиной и фронтом. Установить строгий контроль за соблюдением норм высева, предотвращая малейшую возможность расхищения семян. Максимально использовать на полевых работах крупный рогатый скот.

3. Потребовать от директора МТС т. Уставщикова и первичной партийной организации МТС, принять решительные меры к развертыванию полевых работ во всех тракторных бригадах. Указать партийному и хозяйственному руководству МТС на недопустимость с запаздыванием весенних работ, одновременно командировать в тракторные бригады механиков для оказания практической помощи бригадирам.

4. Предложить заведующему Райзо т. Мамонову, командировать всех специалистов Райзо в колхозы для контроля и помощи в проведении агротехнических мероприятий.

5. Обязать секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов, уполномоченных Райкома и Райисполкома всю массовую политическую работу перенести в поле, в бригаду, в звено, проводя ее повседневно, тесно увязывая с задачами проведения весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

6. Запретить на время сева выезд председателям колхозов по различным делам в райцентр и т. д., обязав их повседневно быть в колхозе, в поле, обеспечить лично, оперативное руководство посевными работами.

7. Обязать первичные партийные организации и исполкомы сельсоветов обсудить данное постановление на партсобраниях и исполкомах сельсоветов и наметить конкретные мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

Секретарь Райкома ВКП(б)

Т. ОВЧКИН.

Председатель исполкома Райсовета В. ГОВОРОВ.

# Простое и мудрое слово Сталина воодушевляет

Трудящиеся района новыми трудовыми подвигами отвечают на первомайский приказ № 70 Верховного Главнокомандующего

## В райкоме ВКП(б) и исполкоме Райсовета

Райком ВКП(б) и исполком Райсовета утвердили график весеннего сева персонально по сельсоветам и колхозам. В целом по району сев должен быть закончен к 24 мая, при строгом соблюдении агротехники.

### Новые обязательства

В цехах и сменах станции Ветлужская со 2 мая проходит изучение первомайского приказа Верховного Главнокомандующего. Железнодорожники, подводя итоги предмайского соревнования, берут обязательства ответить на приказ вождя новыми производственными достижениями и, включаясь в соревнование в честь Всесоюзного дня железнодорожника, обязуются снабжать паровозы за 25 минут вместо 40 минут по норме, выполнять план ремонта вагонов на 110 процентов, своими силами ремонтировать пути, содержать их в образцовом состоянии, сократить время оборота паровозов.

В. БЕЛОВ, секретарь партбюро.

### Слово фронтовиков

#### Тыловым подругам

Нелегко было нам, выросшим в колхозах и на предприятиях, привыкать к военной жизни, к фронтовой дисциплине в первые дни пребывания в Красной Армии. Но скучать было некогда, мы упорно и настойчиво принялись изучать военное дело, днем и ночью, в любых условиях несли боевую вахту.

А сейчас уже многие из нас стали командирами и отличниками боевой учебы. Старшина Чиркова награждена нагрудным значком «Отличник ПВО», лучшими бойцами и командирами являются т. т. Вякулова, Куренкова, Панфилова и другие бойцы-девушки Красно-Бакковского района.

Дорогие подруги-землячки в тылу! Мы призываем вас трудиться для фронта еще напряженнее. Добивайтесь образцового проведения весеннего сева, высокого урожая в колхозах, перевыполнения производственных заданий на предприятиях. Всюду заменяйте мужчин и своих подруг, ушедших на фронт. Работайте каждая за двоих. Все, как одна подписывайтесь на Третий Военный Заем. Помните, что недалек тот час, когда последний оружейный залп разразится своим оглушительным эхом над нашими полями, а красноармейская пуля уложит последнего немца. Но для этого нужна напряженная работа тыла на помощь фронту. А мы, фронтовики, не подведем в кровавой схватке с врагом, выполним первомайский приказ № 70 Верховного Главнокомандующего.

Письмо фронтовичек, девушек Красно-Бакковского района т. т. Тумаковой, Романовой, Чирковой, Панфиловой, и др. ко всем девушкам колхозов и предприятий Кр-Бакковского района.

## Досрочно завершим весенний сев Ко всем колхозам района

Обращение членов колхоза «Прогресс»,  
Носовского сельсовета

Ознакомившись с решением бюро Райкома ВКП(б) о сроках весеннего сева, мы решили закончить сев в своем, ранее отстававшем колхозе досрочно, к 20 мая, при строгом соблюдении агротехнических правил. Пусть это будет нашим ответом на первомайский приказ товарища Сталина.

План сева у нас 392 гектара. Из них посеяно 14 гектаров. Для того, чтобы выполнить взятое нами обязательство о досрочном завершении сева, мы обязуемся с полной нагрузкой использовать тракторную сеялку, обеспечить производительную работу на всех 18 лошадях, кроме того, привлечь 7 коров с фермы и широко использовать на работе коров колхозников. Наряду с этим используем ручную обработку почвы — вскапываем лопатами

забороним граблями, подготовим под посев гороха 40 гектаров. Весь посев проведем сеялками. Мы призываем все колхозы Красно-Бакковского района последовать нашему примеру, включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное окончание сева, за получение районом в этом году красного знамени Государственного Комитета Обороны.

Самотверженным трудом в поле поможем Красной Армии добыть уполающего немецкого зверя в его собственной берлоге! Обращение подписали: Председатель колхоза ИГОЛИН, зам. председ. колхоза БЕССЧАСТНЫЙ, бригадир тракторной бригады МТС СОЛОВЬЕВ, бригадир колхоза ЦВЕТКОВ, КОЧНЕВ, КАТЫШЕВ, УДАЛОВ, КОВШАРЕВ, агротехник КОВШАРЕВА.

### Из личных запасов в колхозный фонд

Упорным трудом на посевных работах отвечают на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего колхозники Ядровского сельсовета. Начат сев гороха в колхозе им. Кагановича. В ряде колхозов разрабатываются и вскапываются ручным способом новые земли под посевы яровых.

Колхозники Ново-Ильинской сельхозартели пополнили колхозный семенной фонд. 3 мая они внесли из личных запасов

колхозу 30 пудов овса, 100 килограммов дал отец двух фронтовиков, Михаил Сергеевич Лебедев, по 80 кг. внесли председатель колхоза т. Калинин, жена фронтовика А. И. Лебедева и другие.

Читки первомайского приказа товарища Сталина проводятся в бригадах и звеньях, непосредственно в полях, А. ХОХЛОВ, председатель сельсовета.

### За новые успехи на производстве

— Больше товаров широкого потребления — под таким лозунгом соревновались за достойную встречу Первое мая промышленные артели системы Леспромсоюза. Первые места в соревновании заняли Шеманихинская лесохозяйственная (председатель т. Соколов) — выполнила 220 процентов апрельского плана, Красно-Бакковская судостроительная (председатель т. Бондырев) — 150 процентов апрельского плана, Усольцевская промартель (председатель т. Чернов) — 116 процентов ап-

рельской программы. Стахановцы-судостроители тт. П. Шапкин, И. Шкапиков, мыловар т. Воробьева (Шеманиха) нормы выработки выполняют на 110—150 процентов.

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новый производственный подъем в артелях. Закрепляя успехи предмайского соревнования, артельщики лесохозяйственной кооперации борются за досрочное выполнение полугодовых заданий.

Г. НИКИТИН.

### Вырастим высокий лен

Лен недаром называют стратегическим сырьем. Из него вырабатывают обмундирование, палатки, маскировочное полотно для Красной Армии. Отсюда понятно, что выращивание льна — прямая помощь фронту.

На долю моего звена приходится в этом году вырастить 8 гектаров льна. В агроплане по уходу за этой культурой звено наметило провести следующие мероприятия.

Разместить посев — по клеверу 5 гектаров и по хорошо удобренному ржицу 3 гектара. Сеять семенами сорта 0120, которые неоднократно сортированием доведены до первого класса. Перед севом семена протравить препаратом Давыдова, посеять в лучшие ранние сроки, в 3—4 дня, 17-ти рядной сеялкой со сближенными сошниками, которая у нас в колхозе имеется.

Обработка почвы: поле подъято на зябь, при первой воз-

можности его слегка заборонить, закрыть влагу. Через три-четыре дня прокультивировать в 2 следа. Эти мероприятия мы заканчиваем и сейчас же приступаем к севу.

Удобрения — подготовлено золь 10 центнеров, птичьего помета 15 центнеров, есть бормагневиная мука. Часть этих удобрений будет внесена весной, остальное — в качестве подкормки.

Члены колхоза «Красный путилловец» в своем обращении призывают включиться во Всесоюзное соревнование за получение льноволокна 5 центнеров, льносемена 7 центнеров с каждого гектара. Поддерживая инициативу краснопутиловцев, мое звено приложит все свои силы и опыт к тому, чтобы вырастить такой урожай и этим внести свой достойный вклад в дело приближения победы.

А. БЕЛОВ, звеньевой колхоза «Свобода» (Сквозники)

Отв. ред. Н. ГОЛИЦЫН.

### Первомайские дни в районе

Вечером 30 апреля в Доме культуры состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций райцентра. Собрания, посвященные 1-му мая, состоялись на предприятиях и во

многих колхозах. Колхозники, а также коллективы Сплавной конторы и некоторых других предприятий отметили праздник напряженным трудом в ответ на первомайский приказ товарища Сталина.